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18. Méieni rozptyloveho magnetického pole transformatoru

Ukol méreni
1) Urcete potebné parametry #hici civky: konstantu I§y , viastni rezonaini Ghlovy kmitatet wy
a hodnoty prviki Ls a Rs sériového nahradniho schématu.

2) Zmeite rozptylové magnetické pole transformatoruéibhi prove'te ve vodorovné rovin
prochéazejici $ednim sloupkem transformatoru (viz obr. 3).

3) Z vysledki mereni ukete, zda je rrené pole dipblového charakteru a v jaké vzdalenosti tato
nahrada jestplati.

Postup pri méreni:
ad 1) Odpor vinuti civky RS Ize it libovolnou stejnosrrnou metodou. V danémiipact

Rs= ...... KQ. Vlastni rezonaéni kmitocet civky f se zn&ii v zapojeni dle obr.1. Obvod je
napajen ze zdroje konstantniho spJ. Pri rezonagnim kmitactu f. nastane minimum proudu .

Plati:

Poznamka:

Nahradni obvod dle obr.1 je zjednoduSeny. Ve skubsti se jedna o obvod s rozloZzenymi
parametry. Kapacita Je fiktivni a nahrazuje €inek jednotlivych kapacit. Nahradni obvod deb
vyhovuje pro nejnizsi z vice rezoramich kmita:td. Indukénost Lsmeite pii fm = 0.1 f, kde je viiv
Cr zanedbatelny.

K uréeni Ls Ize pouzit Ohmovy metody. Pro impedanti kmitoctu fm plati:

m

Konstantu ky mefici civky urkime ve zndmém poli Helmoltzovych civek. ProtoZze magnetickeé
pole civek m& stejnou frekvenci (50 Hz) a stejnyilgh (harmonicky) jako rozptylové pole
transformatoru, plati:

Hmax — \/ElefKHZ
U U

Ken =

ef ef

kde K.z = konstanta Helmholtzovych civek.
lef = proud Helmholzovych civek
Uer= naggti indukované v rifici civce
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ad 2,3) Mette intenzitu rozptylového pole v usfidani dle obr.2. Pro intenzitu dipolového pole na
ose X plati:

- M
H =
©2mu, X
Pro intenzitu dipolového pole na ose Y plati:

_.m
H =
LA,y

m. = Coulomliiv magneticky moment.

Postupnym rérenim pro gkolik vzdalenosti x a y o¥te, zda tyto vztahy plati a v jakych
vzdéalenostech giené pole odpovida poli dipolového charakteru (mc = konst.).

Schémata zapojeni
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Obr. B. Obvod pro stanoveni konstantyiini civky
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Obr. C. Umisgni sondy pro neni rozptylového pole



